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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro


Ata da 14ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura em 04 de junho de 2025. Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima quarta Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da vigésima Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Thiago Henrique Gondin Torres. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Hildebrando Tenório de Albuquerque Neto, João Paulo Alves da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Wagner Costa da Silva e Nilson do Nascimento Santos, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Oliveira Souto Neto e Marcelo Caldas Nunes, justificadas pela Mesa Diretora. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Lei nº 19/2025 enviando o Projeto de Lei nº 19/2025, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Administração Direta e do Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Marechal Deodoro – FAPEN e adota outras providências”; Mensagem de Lei nº 21/2025 enviando o Projeto de Lei nº 21/2025, que “Dispõe sobre alteração do Art. 34, da Lei Municipal nº 1.042, de 29 de dezembro de 2011, que instituiu o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Pessoal da Área da Saúde do Município de marechal Deodoro, revoga a Lei Municipal nº 1.630, de 13 de maio de 2025 e adota outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 05/2025 ao Projeto de Lei nº 30/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Garante prioridade de atendimento às famílias com crianças e jovens com Transtorno do Espectro Autista (TEA) nos programas sociais do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 06/2025 ao Projeto de Lei nº 31/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Autoriza o Poder Executivo a conceder incentivos fiscais a estabelecimentos comerciais instalados no Centro Histórico de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Mensagem de Veto Total nº 07/2025 ao Projeto de Lei nº 33/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin, que “Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de Conscientização, Apoio e Orientação às Mulheres com Endometriose no município de Marechal Deodoro”; Mensagem de Veto Total nº 08/2025 ao Projeto de Lei nº 35/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Autoriza a Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito (SMTT) de Marechal Deodoro a utilizar etilômetros (bafômetros) nas ações de fiscalização de trânsito e dá outras providências”; Ofício do Sindicatos dos Servidores Públicos de Marechal Deodoro em agradecimento e reconhecimento pela parceria e apoio nas pautas dos servidores públicos municipais; Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir, no âmbito da Administração Pública Municipal, o registro do patrimônio vivo de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Moção de Pesar, de autoria do vereador João Paulo, à família de Elenilde Gomes dos Santos; Moção de Pesar, de autoria do vereador Kia Deodorense, à família de Jailton Alves e Ozano Marques; Indicações nºs 381 a 385/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante: 381, estudo técnico visando melhorias no sistema de drenagem do Loteamento Via Mares; 382, vistoria técnica na obra de reparo de pavimentação realizada pela BRK;  383, criação de um programa de identificação eletrônica de equinos, através da implantação de chips; 384, celebração de parceria para oferta de cursos do programa Emprega Mais Alagoas aos jovens deodorenses; e 385, pavimentação e drenagem na Rua Jornalista Manoel Gouveia Filho; Indicações nºs 399 a 402/2025, de autoria do vereador Nelson Ned: 399, revitalização da praça localizada atrás do NEI Adélia Cavalcante, na Rua dos Cajueiros; 400, pavimentação e drenagem da estrada que liga o Povoado Mucuri ao Povoado Morros; 401, criação de um novo acesso viário, interligando a Rua Arabaiana, na Praia do Francês até a Rodovia AL 101 Sul; e 402, concessão de um auxílio financeiro às rendeiras do Município; Indicações nºs 403 a 406/2025, de autoria do vereador Betinho Marechal: 403, realização de estudos no sentido de desapropriar terrenos para abertura de rua paralela que dá acesso às ruas do Pouso da Garça e Recanto dos Anjos; 404, drenagem e pavimentação da Rua Encontro do Mar, no Francês; 405, construção de uma creche com berçário e em tempo integral no Centro de Marechal; e 406, construção de uma creche com berçário e em tempo integral na Siriba da Barra Nova; Indicações nº 407 e 419/2025, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 407, limpeza e desassoreamento do Rio da Estiva; e 419, construção de uma nova creche no Residencial Denisson Amorim; Indicações nºs 412 e 413/2025, de autoria do vereador João Paulo: 412, capina, limpeza e manutenção da contenção da barreira localizada no Barro Vermelho; e 413, realização de estudo técnico e posterior construção de novas unidades de educação infantil no município de Marechal Deodoro; Indicação nº 420/2025, de autoria do vereador Kia Deodorense: 420, manutenção na boca de lobo na rodoviária no bairro da Poeira; Indicações nºs 421 a 425 /2025, de autoria do vereador . Yuri Cortez: 421, construção de um novo campo de futebol na Barra Nova; 422, criação da Semana do Servidor Público Municipal Deodorense, a ser realizada, anualmente, com atividades de esportes e lazer, incluindo premiações; 423, asfaltamento/pavimentação com drenagem e instalação de iluminação em led na Rua Floristher Pedroza, na Barra Nova; 424, recapeamento da Rua do Sol, na Barra Nova; e 425, reforma e revitalização da praça do Recanto da Ilha. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Del Cavalcante que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, atentando para a visita in loco à BRK, realizada pelo vereador Thiago Gondin, a preocupação com a saúde pública, importância do programa Emprega Mais, pavimentação e drenagem de ruas. Justificou o Projeto de Lei nº 44, de sua autoria, enfatizando a importância do patrimônio vivo e agradeceu a Gilvano da SMTT, quando do encaminhamento do pedido de colocação de lombadas físicas em alguns trechos. Continuando, parabenizou o prefeito pelo Projeto de Lei nº 19, pelo novo acesso à rodovia pelo bairro da Poeira, pela distribuição de kits escolares, pelo prêmio Prefeito Inovador e pelos investimentos nas quadrilhas juninas e solicitou o envio de Moção de Pesar à família de Lúcio Santos. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello pediu subscrição na Moção. Pedindo um aparte, o vereador Dr. Everaldo Filho também pediu subscrição na Moção. Retomando a palavra, o vereador Del Cavalcante sugeriu que a Moção de Pesar fosse de autoria coletiva. Com a palavra, o vereador Nilson Cabeção saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, apontando as dificuldades da ponte da Estiva e aumento de vagas para atender as crianças e falou de uma indicação sobre a BRK, apontou as dificuldades verificadas no Povoado Cabreiras e pediu reforço na fiscalização. Parabenizou o prefeito e secretária Karol Flora da Educação pela entrega dos kits escolares, fazendo um extenso pronunciamento de agradecimento, afirmando ter visto de perto a felicidade das crianças. Usando a palavra, o vereador João Paulo saudou os presentes, expressou condolências às famílias de Jailson Alves, Ozano Alves e Lúcio Santos e falou da ocupação da areia da praia, dizendo que irá falar com a secretária Cláudia Pessoa do Turismo, a fim de tentar uma solução, afirmando querer colocar a discussão em plenário e destacando que a situação das cobranças de valores gera muito desconforto. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse sentir falta dos fiscais, afirmando que alguns ambulantes mancham a reputação da praia, devendo a associação ser acionada e, quando do recadastramento, haja disciplinamento. Retomando a palavra, o vereador João Paulo disse ser pertinente a ideia, afirmando que irá conversar com a secretária e dizendo ser importante trazer a diretoria da associação para debater o assunto. Continuando, parabenizou o prefeito e a secretária Karol Flora pela entrega dos kits escolares, agradeceu ao prefeito pela obra do novo acesso pela Poeira e pediu à Secretaria Municipal de Saúde, informações sobre um possível surto de chikungunya observado na Rua da Matriz, citando o período chuvoso, propenso à dengue e outras doenças, merecendo atenção. Pedindo um aparte, o vereador Júnior Lopes disse ter sido informado sobre esse possível surto. Pedindo um aparte, o vereador Kia Deodorense informou que o foco de larvas é o antigo fórum. Retomando a palavra, o vereador João Paulo justificou as indicações de sua autoria, apontando a atenção às barreiras do Barro Vermelho e pedidos da comunidade para o aumento de vagas nas unidades de educação infantil. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, lamentou a morte de Lúcio Santos, reforçou o pedido de envio de Moção de Pesar à família e falou dos kits escolares, dizendo entender ser benéfico e estimulante, mas que a distribuição foi tardia, haja vista que o início das aulas se deu em fevereiro, pedindo adequação de data. Pedindo um aparte, o vereador João Paulo disse que o atraso na distribuição dos kits se deu pela ineficiência da empresa fornecedora, que entregou os kits em partes. Retomando a palavra, o vereador Jorge Mello disse esperar que a Secretaria Municipal de Educação inicie o processo de aquisição dos kits agora e afirmou ter gostado da nova via de acesso, citando a melhoria na mobilidade urbana e disse que a SMTT deva interferir na entrada de caminhões pesados, colocando em nova rota, a fim de melhorar o trânsito. Falou do aumento salarial do servidor, agradeceu ao prefeito por ter atendido indicação de sua autoria, pedindo a reimplantação de gratificação por insalubridade, disse ser um incremento necessário, citou os contratados demitidos fazendo alusão ao período eleitoral e pediu incremento salarial para quem permaneceu no quadro. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, externou condolências à família de Jailton e Ozano Alves, pedindo forças e conforto para todos e parabenizou o prefeito pelo novo acesso, atentando para o desvio de caminhões e citou a falta de compromisso da BRK, agravado pelo tráfego de veículos pesados. Continuando, fez apelo à Secretaria Municipal de Infraestrutura para fazer reparos em algumas vias, a fim de melhorar o tráfego e justificou a indicação de sua autoria, apontando a principal dificuldade. Usando a palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes, parabenizou o prefeito pela ordem de serviço do novo acesso e pelo reajuste aos servidores e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho Marechal saudou os presentes, falou do melhoramento necessário às vias públicas, atentando para o Povoado Auxiliadora e pediu o apoio e ação do programa Prevenir, informando que, após baixa das águas, ficaram os buracos. Continuando, pediu reparos na Rua Marçal, dizendo que ações paliativas são necessárias, parabenizou o prefeito pela distribuição dos kits escolares e pediu ao povo para acionar os vereadores durante as dificuldades do período chuvoso. Com a palavra, o vereador Thiago Gondin saudou os presentes, parabenizou o prefeito pelo reajuste no salário dos servidores, cumprimentou o presidente Marcos do SINMAD e falou das visitas que fez aos locais atingidos pelas fortes chuvas, destacando a situação do Povoado Riacho Velho e a atuação do vereador Betinho Marechal na região. Continuando, falou do Centro Histórico, enfatizando o evento artístico, citou o Campeonato Deodorense de Futebol Amador, destacando as finais e os campeões e colocou-se à disposição da comunidade. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos, falou sobre o Projeto de Lei nº 19, citou o presidente Marcos do SINMAD, presente na plateia e atentou para o pedido de tramitação em regime de urgência. Continuando, falou da morte do amigo Leonaldo, da Barra Nova, disse ter ficado feliz com a escolha do Francês como a Reserva Nacional do Surf e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Betinho Marechal pediu para subscrever a Indicação nº 421, dizendo ser um antigo pedido seu. Retomando a palavra, o presidente Yuri Cortez concluiu a justificativa às indicações de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, seno as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a Indicação nº 421, sido subscrita pelo vereador Betinho Marechal; Veto Total nº 05/2025 ao Projeto de Lei nº 30/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, Veto Total nº 06/2025 ao Projeto de Lei nº 31/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, Veto Total nº 07/2025 ao Projeto de Lei nº 33/2025, de autoria do vereador Thiago Gondin e Veto Total nº 08/2025 ao Projeto de Lei nº 35/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; Projeto de Lei nº 44/2025, de autoria do vereador Del Cavalcante, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; pedido da Mesa Diretora para tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 19/2025, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Administração Direta e do Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Marechal Deodoro – FAPEN e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 19/2025, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Administração Direta e do Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Marechal Deodoro – FAPEN e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; pedido de tramitação em regime de urgência ao Projeto de Lei nº 21/2025, que “Dispõe sobre alteração do Art. 34, da Lei Municipal nº 1.042, de 29 de dezembro de 2011, que instituiu o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Pessoal da Área da Saúde do Município de Marechal Deodoro, revoga a Lei Municipal nº 1.630, de 13 de maio de 2025 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 21/2025, que “Dispõe sobre alteração do Art. 34, da Lei Municipal nº 1.042, de 29 de dezembro de 2011, que instituiu o Plano de Cargos, Carreira e Remuneração do Pessoal da Área da Saúde do Município de Marechal Deodoro, revoga a Lei Municipal nº 1.630, de 13 de maio de 2025 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Moção de Pesar, de autoria do vereador João Paulo, à família de Elenilde Gomes dos Santos, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; e Moção de Pesar, de autoria do vereador Kia Deodorense, à família de Jailton Alves e Ozano Marques, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello citando a Reserva Nacional do Surf e relembrando a Reserva Nacional da Restinga. Falou do projeto de Lei nº 19, dizendo aproveitar a presença do presidente Marcos do SINMAD para cobrar a participação do mesmo na discussão com servidores, disse esperar que o Projeto de Lei nº 19 atenda o almejado pelo servidor e pediu ao presidente Marcos que o SINMAD entre na discussão dos servidores que não receberam décimo terceiro salário. Com a palavra, o vereador Del Cavalcante referiu-0se à fala do vereador Jorge Mello, citando a questão dos contratados, disse ter certeza que o Projeto de Lei nº 19 foi aprovado pelos servidores, destacando a ausência dos mesmos no plenário e fez um desabafo a respeito do processo judicial que está enfrentando, lendo uma mensagem de apoio recebida. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ser solidário ao vereador Del, afirmando que, quem quer assumir, espere o pleito daqui a quatro anos. Usando a palavra, o vereador Thiago Gondin disse ser solidário ao vereador Del, afirmando que as pessoas devam ter mais responsabilidade com os outros. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho Marechal disse ser solidário ao vereador Del e afirmou que, infelizmente, há pessoas que não têm sucesso e querem destruir os outros.  Com a palavra, o vereador João Paulo disse ser solidário ao vereador Del e afirmou que, se concretizar, será uma grande perda e pediu a ação do Senhor. Não mais havendo quem fizesse uso da palavra, o presidente demonstrou apoio da Mesa Diretora e toda a Câmara ao vereador Del Cavalcante, agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 04 de junho de 2025. 
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